

**Niederschrift
über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Berkenthin
am 10.08.2020 im Sportzentrum Berkenthin**

Anwesende (stimmberechtigt):

AV Schneider

GV Pohl

GV Heß

BV Neubacher

GV Papalia stellvertretend für BV Gaul, der entschuldigt fehlt

GV Bartels

BV Winter

Gäste: BV Voß, BV T. Stegemann, GV Rehse

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der ordnungsgemäßen Einladung
2. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die Sitzung vom 13.07.2020
3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter Ausschluss der Öffentlichkeit - Hier: Verfahrensbeschluss nach §35 Gemeindeordnung
4. Bericht des Ausschussvorsitzenden
5. Einwohnerfragestunde
6. Automatik-Rasenmäher Hier: Bericht zum Besuch in Lübeck – Buniamshof. Außerdem Abwägung zur Anschaffung eines solchen Gerätes. Empfehlung an die GV zur Beratung.
7. Alljährliche Bereisung des BA am 14.09. 18.45 Uhr durch das Dorf (Sichtung von Hecken, Büschen, Gehwegen und Wasserlaufzinnen)
8. Bauantrag für ein Carport (Unterlagen dazu in der Sitzung)
9. Gemeinsame Bereisung BA und UP am 20.09. oder 27.09.
10. Mitteilungen und Anfragen

Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden nach Maßgabe der Beschlussfassung des Ausschusses voraussichtlich nicht öffentlich beraten:

Nach Wiederherstellung der Öffentlichkeit:

Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Beratung erfolgten Beschlüsse

**Niederschrift
über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Berkenthin
am 10.08.2020 im Sportzentrum Berkenthin**

TOP 1

AV Schneider eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit sowie die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest.

TOP 2

Einwände zur Niederschrift vom 13.07.2020 werden nicht erhoben und somit gilt diese als genehmigt.

Korrektur: BV T. Stegemann war stellvertretend für GV Bartels anwesend. BV Voß war stellvertretend für GV Pohl anwesend.

TOP 3

Entfällt

TOP 4

Der Bericht des Vorsitzenden ist der Niederschrift als Anlage beigefügt.

TOP 5

Entfällt

TOP 6

AV Schneider berichtet von dem Besuch auf dem Buniamshof.
BV T. Stegemann und BV Voß erläutern ergänzend zum vorliegenden Bericht (siehe Anlage) und zu den Ausführungen von AV Schneider.

Es wird weiterhin eine Arbeitskraft benötigt und somit kann die gewünschte Arbeitszeiteinsparung nicht erreicht werden.

Beschluss:

Der Gemeindevertretung soll empfohlen werden, den Rasenmäher nicht zu beschaffen – einstimmig beschlossen.

TOP 7

Termin/Treffen: 14.09.2020, 18.45 Uhr beim Amt
AV Schneider bittet um rege Beteiligung. BV Voß stellt sich zur Verfügung, falls ein Ausschussmitglied verhindert ist.

Beschluss:

Den Bürgern soll der 30.10.2020 als Frist für die Erledigung der aufgeführten Arbeiten aufgegeben werden – einstimmig beschlossen.

TOP 8

Mitteilung:

Es liegt ein Bauantrag für ein Carport in der Ratzeburger Str. vor. Die Unterlagen werden gesichtet.

Beschluss:

Es werden keine Einwände erhoben – einstimmig beschlossen.

TOP 9

Beschluss:

Der Termin zur gemeinsamen Bereisung wird auf den 20.09.2020 festgelegt – einstimmig beschlossen.

GV Heß kümmert sich um das Catering.
GV Bartels organisiert den Anhänger etc.

Niederschrift
über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Berkenthin
am 10.08.2020 im Sportzentrum Berkenthin

TOP 10

- Öffentliche außerordentliche Sitzung am zum B-Plan 24 am 24.8.2020 oder 31.8.2020
- Das Amt Berkenthin hat informiert, dass es auf die Ausschreibung für das Verlegen neuer Bohlen auf der Fußgängerbrücke sieben Unternehmen reagiert haben.
- Flutlichtanlage – Ein Angebot soll eingeholt werden.

Nächste Termine:

14.09., 18.45 Uhr am Amt (mit Fahrrad, Bleistift/Kugelschreiber)
20.09., 09.30 Uhr (?) am Amt

Ende der Sitzung: 20:57 Uhr



Ausschussvorsitzender
Klaus Schneider



Protokollantin
Frauke Horn

**Niederschrift
über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Berkenthin
am 10.08.2020 im Sportzentrum Berkenthin**

Von: Hans Voß

Datum: 26. Juli 2020 um 15:32:13 MESZ

An: Klaus Schneider; stegemann@holzbau-stegemann.de

Betreff: Mähroboter

Hallo Klaus und Timm

Folgendes habe ich aus dem Gespräch (unsortiert und umbewertet) mitgenommen.

Fazit vorweg:

Der Roboter ist eine gute Unterstützung für den Platzwart, reduziert aber bei der aktuell vorhandenen Technik, nicht den Arbeitsaufwand.

Begründungen:

Der Mähroboter ist doch störungsanfällig gerade durch feuchten Grasschnitt und diversen anderen Anfälligkeiten verschiedenster Art.

Ob das mehr an der Technik liegt oder an der konstruktiven Ausführung des Hersteller kann man so nicht sagen.

Die Firma muss mehrmals im Jahr kommen und höherwertige kostenintensive technische Störungen beheben.

Es ist sehr wichtig, das die Sensorleitung ausreichend tief verlegt wird, auch hier gab es immer wieder technische Störungen die nur durch neuen Draht gelöst werden konnten.

Ein Ersatz/ Parallelmäher muss unabhängig von Roboter vorgehalten werden, da die Reparaturzeiten bei Ausfällen häufig länger dauert und es dann, gerade in den Wachstumsphasen dazu führt, dass das Gras zu hoch ist, und der Roboter es nicht mehr schafft.

Wie auch gerade an diesem Tag... der gesamte Rasen war voll von Grasschnittknäulen. Das Absammeln wird mehrere Stunden Zeit im Anspruch nehmen.

Ein Messerwechsel steht alle 4 bis 6 Wochen an.

Da der Mäher auch tagsüber, bei wenig Betrieb, im Einsatz ist, kommt es vereinzelt auch mal zum Zerschreddern von Sportartikel die auf den Flächen liegen geblieben sind.

Die Warnapp sowie das Abbrechen das Mähvorgangs kommt manchmal mehrmals täglich/nächtlich vor.

Die Investition, aber auch die Folgekosten sind nicht unerheblich.

Die Anschaffung vor 4 Jahren war eher Prestige als Einsparung... aber die Technik geht ja weiter.

Der Kommunikation Austausch des Platzwartes mit anderen Fußballfeldern und Städten findet statt und die Sicht zum wirtschaftlichen Nutzen ist, zum derzeitigen Zeitpunkt, ziemlich gleich.

Mit mehreren Schwarmmähern hat man aktuell keine Erfahrung.

Alle umliegenden Flächen, sowie die Randbereiche des Platzes werden mit einem normalem Aufsitzmäher gemäht.

Positiv war:

Unkraut wird weniger... Klee wächst aber weiter.

Die Grasdecke war dicht (Düngeeffekt) man investiert aber auch nicht unerheblich in regelmäßige Rasenpflege.

Der Platzwart kann in der Zeit Sekundärarbeiten machen.

Mit freundlichen Grüßen / Best regards

Hans-Jürgen Voß

Bericht des Ausschussvorsitzenden zur Sitzung am 10.08.2021

1. Am 14.07. um 9⁰⁰ Uhr gab es eine Baubesprechung zum B-Plan 22 und B-Plan 23. Beide Streifen Baustraße B-Plan 23 und der untere Tannenweg B-Plan 22 Seitenerweiterung werden am 28.07. abgenommen und für den Verkehr freigegeben.
 - Um 14⁰⁰h gab es ein Treffen an der Kirchsteigbrücke mit Hr. Becker vom Kreis, Hr. Thot Bpm. femeride und mir zum Thema: Reparaturarbeiten an der Kirchsteigbrücke für 2021.
2. Am 21.07. B-Plan 22 Baubesprechung und Baubesprechung zur Neuerstellung der barrierefreien Bushaltestellen.
3. Am 22.07 Baubesprechung B-Plan 22 + FW Neubau.
 - Am selben Tag waren Hr. Voss, Hr. Stegmann u. ich in Lebeck beim Bünnams Hof - Sportstätte zum Erkundungsgespräch zu einem Automatic Rasenmäher.
4. Am 24.07 Anzeige bei der Polizei in Sandersleben gemacht wegen Vandalismus in Rekenhain. Sitzbank und Papierkorb aus dem Erdreich gerissen und ein Schild - Kannaufstellstelle abgebrochen.
5. Am 28.07 war die Abnahme des unteren Tannenweges in Richtung Tronierweg. Wurde danach für die Öffentlichkeit freigegeben.
 - Auch gab es eine Teilabnahme im B-Plan 23 Gebiet: Baustraße und der Silmatkwasserleitung.

6. Am 3.1.07. wurde im B-Plan 22 febril die Baustraße (Asphaltschicht) abgefräst, um dann die Fertigstraße erstellen zu können.
7. Am 03.08. haben die Gemeindeglieder die Zustellstelle bei Hack (Heino) zu 90% zurückgebaut. Der Rest erfolgt in Zusammenarbeit mit der Firma TSB zu einem späteren Zeitpunkt.
8. Es wurde auf dem Postplatz 1 - Friedhof - nach langer Zeit der Erdlaufschichtung well entfernt. Die Lagerung war nicht genehmigt gewesen.
9. 04.08. war eine Besprechung zum B-Plan 22 für die Erstellung der Straßeneinzelbebauung. Danach gab es auch noch eine Regelung im B-Plan 23 zum Thema: Sitzbankaufstellung zum Knick. Hierzu soll noch mal beim Planer nachgefragt werden.
10. Am 05.08. war eine Besprechung zum B-Plan 20, Neubau FFW.
 - Auch gab es eine Zusammenkunft im Sitzungssaal Amt FFW; Thema: Schließanlagen, Abgasanlage, Rauchmelder u. s. w.